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Ata da décima segunda Sessão Ordinária do 
primeiro período ordinário da Câmara Municipal 
de Sapucaia, realizada aos doze dias do mês de 
maio do ano de dois mil e vinte e cinco. 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às dezoito 
horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. Vereador 
Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e deliberar, 
declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana Ferreira 
Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual verificou-
se a presença de todos. O Sr. Presidente, em continuação, solicitou a Vereadora Priscilla 
Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma passagem da Bíblia, havendo a mesma lido 
Jeremias 29:13-14. A seguir, foram executados o Hino Nacional Brasileiro e o Hino do 
Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a Secretária que fizesse 
a leitura da ata da Sessão anterior, sendo a mesma colocada em discussão, votação e aprovada 
por unanimidade. O Sr. Presidente determinou que se passasse para o Expediente, constando 
em sua pauta o seguinte: *Leitura das Correspondências: Convite da Secretaria de 
Assistência Social. Ofício do Gabinete do Prefeito – Respostas às Indicações. *Leitura das 
Indicações: n° 195/2025 e 196/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio 
Verediana: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia à Secretaria 
Municipal de Obras e à Secretaria Municipal de Esporte e Lazer, a instalação de refletores no 
campo de futebol localizado no Bairro Taquara em Jamapará – 4° Distrito e Indica ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que seja realizada a limpeza urgente da cachoeira do bairro 
Barão em Jamapará – 4º Distrito. n° 197/2025 e 198/2025 de Autoria da Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que analise a viabilidade 
de aquisição de um terreno na Comunidade do Quilombo, localizada na zona rural deste 
município, com o objetivo de construir uma quadra poliesportiva e um parque de diversão para 
atender crianças, jovens e famílias da região e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 
Sapucaia que proceda com a elevação e iluminação das letras que formam o nome de 
SAPUCAIA, localizadas no jardim do Adro da Igreja Matriz de Santo Antônio em Sapucaia – 
1º Distrito, considerando a importância histórica, cultural e turística da Igreja Matriz de Santo 
Antônio, bem como a proximidade dos festejos em homenagem ao Padroeiro do Município. n° 
199/2025 e 200/2025 de Autoria da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira: Indica ao 
Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia, com cópia para Secretaria Municipal de Obras, com 
a maior brevidade possível, a construção de um calçadão ligando o Distrito de Anta até a 
Comunidade de Santo Antônio da Vista Alegre e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 
Sapucaia, com cópia para a Secretaria Municipal de Obras, com maior brevidade possível, a 
revitalização/reforma urgente da antiga raia de malha, com a realização de pintura, cobertura e 
limpeza entre outros, pois tal localidade pode ser utilizada para a prática de esportes de jovens, 
adultos e idosos, em Anta – 2° Disitrito. n° 201/2025 e 202/2025 de Autoria do Vereador 
Fabiano Teixeira de Souza: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a instalação 
de iluminação pública adequada no trecho após a pista dos Cavalos, na Praça da Beira Rio, 
visando garantir a segurança e o bem-estar da população que frequenta o local e Indica ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a manutenção do parque infantil, tais como: troca de areia, 
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reforma do banheiro, implantação de um bebedouro e as devidas manutenções nos brinquedos 
existentes n° 205/2025 e 206/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de 
Araújo: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia que seja analisada a viabilidade 
de se construir dois quebra-molas na Rua da Creche, localizada em Jamapará- 4º Distrito e 
Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia para que seja analisada a viabilidade de 
instalar placas de limite de velocidade de 20 km/h nos dois sentidos da Rua Máximo de Souza 
Mendes, também conhecida como Rua da Martins Rezende, localizada em Jamapará – 4º 
Distrito. n° 207/2025 e 208/2025 de Autoria dos Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara 
Bevilacqua da Silveira: Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Sapucaia a necessidade de 
melhoramento na iluminação do campo de futebol no Distrito de Anta, bem como das quadras 
de areia e de grama sintética que se situam ao lado do mesmo e Indica ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia a necessidade de instalação de bueiros na Rua Paschoal Alvine, no 
Distrito de Anta, no intuito de captar e redirecionar o escoamento da água pluvial evitando o 
desprendimento dos paralelepípedos, bem como erosões de grandes proporções, destruição 
daquela Rua, e alagamentos em função da deficiência no sistema de drenagem. *Leitura, 
discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos n° 012/2025 de Autoria do Vereador 
Gleiderson Corrêa Gonçalves: Encaminha Moção de Aplausos ao senhor Sérgio Mauro 
Louzada Fares. Colocada em discussão fez uso da palavra o Vereador Thiago da Fonseca 
Wermelinger que elogiou a atuação do homenageado na Prefeitura de Teresópolis e pediu para 
assinar em conjunto. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou o autor pela iniciativa. 
Colocada em votação a Moção foi aprovada por todos. *Leitura dos Requerimentos: n° 
081/2025, n° 082/2025 e nº 083/2025. *Leitura, discussão e votação dos Requerimentos: n° 
073/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Solicita ao Deputado 
Hugo Leal uma Emenda Parlamentar para a construção de um Parque Industrial em Sapucaia – 
RJ. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor do Requerimento que ressaltou a 
necessidade de criação de empregos no município e demonstrou confiança na realização da 
construção com a parceria do Exmo. Deputado Federal Hugo Leal. A Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro parabenizou o autor pela iniciativa. Colocada em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 074/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: 
Solicita uma Emenda Parlamentar para uma compra de uma Pá Carregadeira e uma 
Retroescavadeira para o município de Sapucaia – RJ. Colocado em discussão fez uso da palavra 
o autor do Requerimento que agradeceu a atuação do Deputado Federal Hugo Leal em relação 
ao município de Sapucaia. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o autor 
assim como o referido Deputado por suas atuações. Colocado em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 075/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: 
Solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que interceda junto ao Governo do 
Estado do Rio de Janeiro, visando estabelecer parceria com o ITERJ – Instituto de Terras e 
Cartografia do Estado do Rio de Janeiro, para a regularização fundiária com a 
disponibilização de escrituras públicas aos moradores que ainda não possuem a titularidade 
legal de seus imóveis no município de Sapucaia. Colocado em discussão fez uso da palavra o 
autor que destacou a importância do programa realizado pelo ITERJ para a regularização de 
imóveis. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 076/2025 de 
Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal de Sapucaia que sejam prestadas informações a esta Casa sobre o Projeto Estação 
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Gourmet em Jamapará, quais sejam: *As datas programadas para a realização do Projeto; *Os 
locais onde ocorrerão as atividades. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. n° 077/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita 
ao Deputado Estadual André Corrêa, para que interceda junto ao Instituto Estadual do Ambiente 
(INEA) e viabilize as máquinas do Programa “Limpa Rio” para atender as demandas de Vila 
do Pião – 5° Distrito deste Município. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor que 
ressaltou a importância do Programa “Limpa Rio”, enaltecendo os bons resultados já 
apresentados no município. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
078/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Exmo. Sr. 
Deputado Federal Bebeto uma Emenda Parlamentar no valor de R$ 2.000.000,00 (dois milhões 
de reais) destinada à aquisição de um terreno na Comunidade do Souza e Minerva, em Vila do 
Pião - 5° Distrito deste Município, para posterior construção de uma Quadra Poliesportiva e um 
Campo de Futebol. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor que ressaltou a 
necessidade de áreas de lazer para a comunidade em questão bem como a melhoria do acesso 
dos munícipes ali residentes a serviços de saúde. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger 
mencionou a intenção do Prefeito Municipal de comprar um terreno na Comunidade do Souza 
e Minerva para a construção de um campo de futebol. Colocado em votação o Requerimento 
foi aprovado por todos. n° 079/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Solicita 
ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Breno José de Souza Junqueira, com cópia à Secretaria de 
Infraestrutura e à Secretaria de Transportes, que possam fornecer o cronograma de execução 
dos serviços de recuperação das estradas vicinais. Colocado em discussão fez uso da palavra o 
autor que disse ser importante que os vereadores tenham o solicitado cronograma para 
acompanhamento e fiscalização da recuperação das estradas municipais. O Vereador Rildo 
Rodrigues de Souza afirmou que no Distrito de Vila do Pião, o Fiscal responsável faz os reparos 
nas estradas conforme a demanda. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou o 
autor pelo Requerimento e o Fiscal Denílson, responsável pelo Distrito de Vila do Pião, por seu 
trabalho e de sua equipe. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. n° 
080/2025 de Autoria dos Vereadores André de Jesus Silva e Gilmara Bevilacqua da 
Silveira: Solicita ao Exmo. Sr. Deputado Carlos Roberto Rodrigues (Bebeto), objetivando 
emenda parlamentar com a finalidade de aquisição de 02 (dois) automóveis populares, 
especificamente para atenderem às Unidades de Saúde da comunidade de Santo Antônio da 
Vista Alegre e do Bairro São João, Postos de Saúde que detém enormes necessidades. Colocado 
em discussão fez uso da palavra o Vereador André de Jesus Silva que destacou a importância 
da solicitação devido a demanda das comunidades. A Vereadora Gilmara Bevilacqua da 
Silveira que o Deputado sinalizou o envio das emendas que serão de grande valia para as 
necessidades do município. O Vereador Rildo Rodrigues de Souza parabenizou os autores pela 
ação e os convidou para uma conversa com o Deputado que estará presente no município nos 
próximos dias. O Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger enalteceu a atuação do Deputado 
Bebeto enviando emendas para Sapucaia e o esforço do Prefeito Municipal que com recursos 
próprios da Prefeitura está tomando diversas medidas para a melhoria na infraestrutura do 
município. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por todos. *Leitura dos 
Projetos: Projeto de Lei n° 027/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: 
Denomina Logradouro Público em Vila do Pião – 5º Distrito. Rua Jodir Estalino de Melo. 
Após a Leitura dos Projetos, o Sr. Presidente franqueou a palavra, havendo usado da mesma os 
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Edis: Uilson Assis da Silva: Iniciou sua fala parabenizando a equipe de Futsal que representou 
o município de Sapucaia na Copa Rio Sul. Mencionou sua visita ao Distrito de Vila do Pião 
onde pôde constatar o trabalho de infraestrutura realizado no Morro do D. Aparteando o Thiago 
da Fonseca Wermelinger parabenizou o colega por sua atuação em todos os distritos do 
município. Retomando, o Vereador Uilson Assis da Silva citou sua indicação para a aquisição 
de um veículo que atenda as comunidades de Santa Cruz, Minerva e Souza que recebeu 
sinalização positiva por parte do Prefeito Municipal. Parabenizou o fiscal Denílson por sua 
atuação no Distrito de Vila do Pião. Mencionou sua visita ao Distrito de Anta junto com o 
Secretário de Transportes Mayron Perroni Oliveira Cardozo para tratar de melhorias de ruas da 
localidade. Finalizou sua fala agradecendo ao secretário pela receptividade e anunciou visita 
semelhante no Bairro São João. André de Jesus Silva: Iniciou falando sobre sua indicação 
solicitando a instalação de bueiros na Rua Paschoal Alvine. Afirmou que a colocação desses 
bueiros facilitaria a limpeza e preveniria o entupimento das galerias. Finalizou agradecendo ao 
Prefeito Municipal pela instalação de proteção nas janelas da Creche Municipal Professora 
Dilcéia Alves Jardim Francisco, em Anta, 2º Distrito. Thiago da Fonseca Wermelinger: 
Iniciou falando da necessidade de melhorias nas estradas municipais. Parabenizou o Vereador 
Uilson Assis da Silva por sua atuação em todos os distritos do município. Aparteando, o 
Vereador Uilson Assis da Silva ressaltou a importância da união entre os vereadores e do 
distrito de Vila do Pião para o município de Sapucaia. Continuando, o Vereador Thiago da 
Fonseca Wermelinger agradeceu as equipes dos projetos sociais que estão se encerrando no 
corrente mês e anunciou que o Exmo. Deputado Federal Luiz Lima sinalizou com envio de 
emendas para a continuidades dos referidos projetos. Parabenizou as mães pelo Dia das Mães. 
Finalizou enfatizando a necessidade de dar atenção e celeridade nas demandas na área da saúde. 
Adriana Ferreira Ribeiro: Iniciou comentando sua indicação solicitando a reforma da calçada 
do DNER e do ponto de ônibus que se encontra na mesma localidade em Anta – 2° Distrito. 
Afirmou que tal medida beneficiará a todos os usuários de transporte público que passam por 
aquele local. Destacou também sua indicação que pede a manutenção, limpeza e drenagem de 
valas, bem como a elaboração de um projeto visando diminuir os danos causados pelos 
alagamentos causados pelas águas pluviais em Anta. Justificou que essa demanda solicitada 
pelos cidadãos é de muita relevância por conta da frequência de alagamentos na região que 
trazem danos materiais e problemas de saúde para a população. Citou a sua indicação que 
pleiteia a aquisição de um terreno na Comunidade do Quilombo com o objetivo de construir 
uma quadra poliesportiva e um parque de diversão. Salientou que essa uma vontade coletiva da 
comunidade e propôs a busca por emendas ou outros recursos para a realização do 
empreendimento. Fez referência a sua indicação que pede a elevação e iluminação das letras 
que formam o nome da cidade, localizadas no jardim do Adro da Igreja Matriz de Santo 
Antônio, ressaltando que esse é um pedido dos moradores. Parabenizou a todos os enfermeiros 
pelo Dia Internacional da Enfermagem. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva 
congratulou a todos os profissionais da enfermagem e destacou a importância desse ofício para 
toda a comunidade. Prosseguindo, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro agradeceu a todos que 
atuam na referida área. Citou também seu Requerimento ao Exmo. Deputado Estadual Júlio 
Rocha solicitando a manutenção da RJ-134/A2. Argumentou que sendo essa uma estrada 
estadual então é dever do Governo do Estado a realização desse trabalho de manutenção. 
Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou a vereadora Adriana 
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Ferreira Ribeiro pelo seu trabalho. Finalizando, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro saudou a 
o Projeto “Vem Pra Freira”, realizado no distrito de Anta e agradeceu a todos que colaboraram 
para a realização do evento. Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Iniciou sua fala comentando 
sua indicação solicitando a instalação de placas de limite de velocidade de 20 km/h nos dois 
sentidos da Rua Máximo de Souza Mendes. Justificou que alguns veículos passam pelo local 
em alta velocidade. Destacou que os moradores do bairro Clube dos 200 têm reclamado da 
frequente sujeira na entrada da localidade e pediu providências do Poder Executivo em relação 
ao caso. Agradeceu a dedicação da equipe da CEDAE que atente ao distrito de Jamapará. 
Finalizou parabenizando a Secretária de Assistência Social Magda Welida Jardim Daloz pelos 
eventos promovidos por sua secretaria em todos os distritos do município. Fabiano de Souza 
Teixeira: Iniciou comentando sobre o problema do lixo espalhado pelas ruas da cidade. Pediu 
a colaboração dos moradores e comerciantes para que o descarte de lixo seja feito em dias de 
coleta. Ressaltou que o Poder Executivo oferece, gratuitamente, serviço para recolhimento de 
resíduos sólidos. Parabenizou o Programa “RJ para todos” que esteve presente na cidade na 
semana anterior. Falou da sua indicação solicitando instalação de iluminação pública adequada 
no trecho após a pista dos Cavalos, na Praça da Beira Rio. Argumentou que tal medida seria de 
grande importância para a segurança daqueles que utilizam o espaço. Comentou também sua 
indicação pedindo a reforma do parque infantil que fica na Praça Barão de Ayuruoca, 
salientando a grande utilização do parque. Parabenizou a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro 
por sua atuação junto ao Exmo. Deputado Estadual Júlio Rocha e reforçou a importância da 
reforma da estrada RJ-134/A2. Finalizou congratulando a todos os profissionais da área da 
Enfermagem. Ninguém mais desejando usar da palavra, o Sr. Presidente determinou que se 
passasse à Ordem do Dia, havendo constado em sua pauta o seguinte: Projetos de Lei 
(Votação Única): Veto n° 002/2025 de Autoria do Executivo Municipal: Vetar totalmente o 
Projeto de Lei nº 015/2025. Colocado em discussão o Vereador Uilson Assis da Silva informou 
ser contrário ao veto por conta do aumento da criminalidade no município, sendo a medida alvo 
do veto importante para a prevenção desse problema. Colocado em votação o Projeto foi 
reprovado por todos os presentes. Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou – em 
nome de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima Sessão Ordinária para o dia 
dezenove de maio do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que fosse lavrada a presente 
ata. 

 
Fabiano de Souza Teixeira (Presidente) ____________________________________________ 

Uilson Assis da Silva (Vice-Presidente) ___________________________________________ 

Adriana Ferreira Ribeiro (1ª Secretária) ____________________________________________ 

Priscilla Eleoterio Verediana (2ª Secretária) ________________________________________ 

André de Jesus Silva (Vereador) _________________________________________________ 
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Carlos Eduardo Ponte de Araújo (Vereador) ________________________________________ 

Gilmara Bevilacqua da Silveira (Vereadora) ________________________________________ 

Gleiderson Corrêa Gonçalves (Vereador) __________________________________________ 

Jackson Carneiro da Rocha (Vereador) ____________________________________________ 

Rildo Rodrigues de Souza (Vereador) _____________________________________________ 

Thiago da Fonseca Wermelinger (Vereador) ________________________________________

     


